

ванія съ челоуѣцы-ты и съ народы-ты за да можемъ да учимъ правила-та, чрѣзь кои-то той ны управлява. И, съ голѣмо любопытство, щяхмы нарочно да учимъ негово-то писмено слово, за да можемъ да знаемъ волж-тж му зарадъ насъ за тука, както за онова, кое-то е пригответилъ за насъ за въ бждщій животъ. И кога-то щяхмы да познаемъ тжж волж, първо-то и най-силно-то стремленіе на сърдца-та ни щяше да е, да ж слушаемы, ако и да бы имало нѣкаквы много и силны противны стремленія.

4. И пакъ ако да бѣше така, понеже всяко нѣщо, кое-то е Богъ направилъ, ны учи за неговы-ты свойства, и слѣдователно води мысли-ты ни къмъ него, то най-силно-то побужденіе за ученіе щяше да е, че така ные можяхмы повече да знаемъ за работж-тж и характеръ-тъ на оногова, кой-то направи насъ и всички-ты нѣща. И още повече, понеже това щяше до е най-силно-то ни побужденіе за да напрѣд-замы въ познаніе, то щяше да е естествена-та цѣль къмъ кож-то всичко-то ни ученіе щяше да клони. Свѣтлина-та на Слънце-то, шярове-тъ на дъждовиж-тж джж, миризма-та на триандафилъ-тъ, величина-та на бурж-тж, бученіе-то на водонадъ-тъ, толко право и бързо щяхж да събуждать религіозны чувства въ насъ колко-то тѣ сега ни докарвать да усѣщамы тѣхж-тж хубавинж и величинж. Така щяхмы да имамы постоянно и радостно усѣщаніе на истинж-тж, че въ Бога живѣемъ, движимъ ся и сществуваме.

5. А пакъ понеже Богъ ся е снижилъ да открие себеси за пб-свършено въ писано-то си слово; и понеже въ него ни е съобщилъ пб-славно познаніе за характеръ-тъ си, и е искалъ да ся разговоря съ насъ въ нашій-тъ языкъ, и още ни е далъ единъ божественъ примѣръ за начинъ-тъ, какъ иска той ные да живѣемъ, и ни е извѣстилъ че той обыча да ся разговарямы съ него чрѣзь молитвж и размышленіе и да имамы сношеніе съ него, като исказваме всички-ты чувства на единъ прѣдаденъ духъ, то е явно, че ако имамы прилично и сыновно сърдце, тыя щяхж да бжджт между найдобры-ты ни привилегіи и въ тѣхъ ные щяхмы да бждемъ толкова свободни, колко-то сж най-тѣсны-ты пріятели въ сношеніе по между си, или колко-то сж дѣтца въ сношеніе съ любезны-ты си родители. Чини ми ся че нетрѣбва доказателство, какво тыя сж приличны чувства, кои-то една